

VESZPRÉMVÁRMEGYE

POLITIKAI LAP.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

<p>Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap. Előfizetési ár: Negyedévre 2-50 P. Egyes szám ára 16 fillér. Ürdölősek feladhatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Ifj. Matkovich László.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Fűredi-telep 11. (Telefon 66) Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalba, kéziratok a szerkesztőségbe küldendők.</p>
--	---	--

**Híszek egy Istenben, híszek egy hazában,
 Híszek egy isteni örök igazságban,
 Híszek Magyarország feltámadásában.**

Amen

Az ellenzék politikája.

A parlament szünetel. Az ország egyik része nyári pihenőjét tartja, a másik része az arató munkát végzi. Ilyen időszakban rendszerint politikai szélesöd, vagy úgynevezett „uborkeszegző” szokott lenni az országban. Az ellenzéki politika azonban nem nyugszik. A parlamenti szünet, a politikai szélesöd és a nyári nagy mezei munka idején megszólalt a független kisgazdapárt vezére, Gaál Gaszton. Egy fővárosi hétfői lapban nyilatkozik az aktuális kérdésekről, az osztrák-magyar gazdasági tárgyalásokról, a kormány intézkedéseiről, a jelenről és a jövőről egyaránt.

Csak néhány mozzanatot ragadunk ki Gaál Gaszton nyilatkozatából. A sajnálatosan megromlott terméskilátásaink folytán a kormány eltiltotta a magyar gabonának külföldre leendő kiszállítását. Tette ezt a kormány azért, hogy fellélenül biztosítsa az országnak belső ellátását. Gaál Gaszton azonban ezt kifogásolja azért, mert a tilalomban visszatérést lát a köztölt gazdálkodáshoz. Amde azt már nem mondja meg Gaál Gaszton, hogy ő hasonló helyzetben mit lenne az ország belső kényszerszükségletének biztosítása céljából. Ellenben egy vezérmotívumot lát a kormány rendeletében, még pedig oly irányban, hogy ebben a párturalom görcsös ragaszkodása rejlik a hatalomhoz. Már most köztölt gazdálkodás, vagy szabadjára engedett gazdálkodás: erről lehet vitatkozni. De hogy mi köze van akár az egyiknek, akár a

másiknak a görcsös párturalomhoz: azt véges ember elmevel kitalálni nem lehet.

Az osztrák-magyar viszonylatban Gaál Gaszton kifogásolja azt, hogy a magyar kormány annak idején, amikor Ausztriával a gazdasági egyezményt megkötötte, helytelenül állapította meg a kereskedelmi szerződés lejáratát idejét, vagyis hogy nem látta előre, hogy az osztrák kormány egy adott pillanatban meg fogja szakítani a gazdasági kapcsolatot Magyarországgal. Tisztelettel kérdezzük: van-e olyan kormány a világon, amely ilyen spirítusza, vagy röntgensugaras előrelátással rendelkezik? Minden kereskedelmi szerződés olyképpen van megkötve, hogy a szerződés lejáratát elött egy bizonyos idő, egy év, vagy hat hónap van megszabva a kereskedelmi egyezmény megújítására irányuló tárgyalásokra. Ez történt az Ausztriával való kereskedelmi szerződés esetében is. A magyar delegáció hónapokon át tárgyalt az osztrákokkal a szerződés megújítása iránt s hogy nem tudott megállapodásra jutni, mert nem akarta a magyar érdekeket kiszolgáltatni Ausztriának, s hogy végül Ausztria hirtelen és meglepetésszerűen, egymással barátságban élő két ország között egészen szokatlanul, egyszerre csak megszakította a tárgyalások fonalát: ezért a magyar kormányt semmiképpen sem lehet felelősé tenni és magyar politikus a magyar kormánynak ezért a legkevesebbet sem tehet szemrehányást.

De bírálja Gaál Gaszton a kormányt az a rendeletét is, amellyel a gazdaközönség adósságainak fizetésére moratóriumot adott és újlag hangoztatja, hogy a gazdasági válságon csak egy általános moratóriummal lehetne segíteni. Gaál Gasztonnak ezzel a felfogásával kár volna bővebben foglalkozni. Hiszen láthattuk, hogy a gazdákra vonatkozó moratórium is mennyi nehézséget okozott és hányféle gazdasági érdeket érintett. Egy általános és minden adóra kiterjedő moratórium pedig teljes bé-

nultságra kárhoznatná az egész magyar gazdasági életet. Megállana és alélságba jutna ezzel a magyar gazdasági élet vérkeringése.

A gazdasági válság világszerte dul, de eddig egyetlen egy válságos ország sem lépett az általános moratórium terére. Hogy azután Gaál Gaszton a mai nehéz gazdasági helyzetből azt a következtetést vonja le, hogy itt már csak keltő következtethet: vagy államcsőd, vagy infláció, erre vonatkozólag kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy ez olyképpen hangzik, mint — bocsánat a drasztikus kifejezésért — a „csizmadia, vagy kéjgáz”. Sem államcsőd, sem infláció nem lesz Magyarországon! Ellenben az általános moratórium valóban az állam csőd-jét jelentené.

A kormány minden intézkedése program-szerűen arra irányul, hogy a pengóvaluta értékállását megóvja, és minden ténykedése és fardozása azt az országos célt szolgálja, hogy a nemzet gazdasági erejét átmentse a jobb jövő számára. (s.)

Képviselőink.

Schandl Károly a 33-as bizottságban.

Bpestről jelentik: A 33-as országos bizottság szerdán tárgyalta a munkanélkülségi problémát. A bizottságban felszólt annak alelnöke, dr. Schandl Károly devescri képviselő is, és egy tetszés közben szállt szóra a kisemberek érdekeit.

Schandl Károly helyesebbnek tartja, ha az esetleg elhelyezhető pénzt, ami még addig, munkakalkulációjuk beruházásokra fordítják, mintha munkanélküli segélyre térnének át. De jóllehet, ismeri, hogy az építkezés a legtöbb iparágat foglalkoztatja, hangsúlyozza, hogy a lakástermelés terén nem szabad tulzadsba mennünk. Kifogásolta, hogy a kispolgári családokat a weekend-házak ez-

Hajnalhasadás Balatonparton.

Mély tiszteltelt ajánlom dr. Óvári Ferenc ömeltősségének, az én a nagybecsült és szeretett Feri bátyámnak.

Harmatos hajnalon csevegő madarak

Korán ébresztenek.

Rózsákkal száll be nyitott ablakomon

S domborok kéklének.

Pirkadó mennyboltra aranytenger ömlik,

Napvirág ring-reng...

Báránytelhők fodra Balaton tükreben

Szinpompázva mereng.

Messze a kövörös, a hajszja, az iram,

— Gyógyulást keresek.

A sok nagy semmiért halálra rohantom

E rövid életet.

Ahogy nézegetem lombok virulását,

Titkok ébredését:

Látva láttom balga, izzó rohanások

Örök meddősséget.

Az ember léle csak hajnalról estig tart,

Mégis dörén rohan.

Nem tudja, hogy célját szegi az éjtszaka

— S csak sirokon sir van.

Nem tudja, hogy minden, amit fölépített,

Bábeltorony marad,

Csak az idő örök: áll... áll a nap alatt

S mégis suhan, halad...

Gy. Czike, Valéria.

A sikos ut.

Irla Szende Ernő.

(Vége.)

Négy hónap mulva meg volt az esküvő.

Az esküvő utáni egyik nap alkonyán a félhomályba borult szobában együtt volt az új pár s hogy-hogynem, arra az elcsuszásra terelődött a szó. Varga vitte a szót és firtatni kezdte a dolgot.

— Hát hogy is volt az elcsuszás, Erzaikém? Erzsike nem tetszett a beszéd. Csak kellett lenni feleit.

— Hát úgy, hogy elcsusztam s elestem.

— No igen, azt tudom, hogy elesztél. De hát miért is estél el? Talán megijedtél?

— Lehet, hogy megijedtem.

Varga hamiskásan nevetett fel.

— Hát aztán olyan ijesztő forma voltam, hogy attól elcsusztott egy kislány?

Erzsi érezte, hogy arca tűzbe borul.

— Jaj, ne faggass István. Hagyjuk ezt.

De az nem engedett. Csak annál is inkább zavarba akarta hozni az asszonykát.

— No, no, édes. Csak felelj egész őszintén.

Hát tőlem ijedtél meg?

Az asszony zavera nőttön-nőtt. Alig hallhatóan sugta.

— Lehet, hogy tőled.

S azzal fel akart kelni, de István lefogta s magához vonta.

— Csak maradj itt édes. Látod én nagyon szeretném tudni, hogy hogy volt, mint volt akkor.

A menyecske arcán pajzán mosoly furott át.

— Hát mit is akarsz tudni István?

— Hát csak azt, hogy miért is ijedtél meg tőlem?

— Tőled? Istenem, hát hogy vizért mentem; eszembe jutott az a bál, ahol megismerkedtünk s te azt találad kérdezni, lennék-e feleséged; ha épp belédszeretnék? S én azt feleltem, hogy soha. S épp rád gondoltam, egyszerre csak rám köszöntél, nem csoda hát, ha megtörtént, ami megtörtént, nincs igazam?

István bajsza alá mosolygott.

— S lám, mégis a feleségem lettél. Hát miért?

Az asszony újból fel akart kelni.

De a férj nem engedte.

— Most már csak mondjad meg Erzsaim, miért lettél hát mégis a feleségem?

Erzsike odadugta a fejét a férfi keblére.

— Hát... hát... csak azért...

A férfi simogatni kezdte a lány hajtómeget, halkán biztatgatta.

— S miért azért?

— Hát mer már muszáj volt...

reinek építésére ugráltak be. Ezek a családok eladósodnak a szerencsétleneknek lesznek a hasznavehetetlen putrikk. A rendezélt-tervezet, amely enged a közmunkát megindítására irányuló követeléseknek, voltaképeni igazolása annak, amit az egységpárt öt-hat év óta végzett. *Közmunkákat követeltek akkor is minden oldalról, hogy munkát kapjanak az emberek.* A kormány akkor még kevéssé állhatott ellen a követeléseknek, mint most, mert akkor nagy bevételi felelőségek álltak rendelkezésre. Az OTI-val kapcsolatban sűrűen a kisiparosok felmentését az öregeségi biztosítás alól. Védelmet sürgetett a kisiparosok részére abban a tekintetben is, hogy felnövekedett hátralékáért ne hajtsák végre azt, aki az ideai biztosítási járulékot befizeti.

Holitscher Károly beszámolója.

Zircről jelentik: *Holitscher Károly*, a zirci kerület agilis és népszerű képviselője beszámoló körútjában vasárnap délelőtt Bakonyánára községbe érkezett, ahol részvétel a szentmisén, majd utána a templom előtti téren tartotta meg a mai néhez viszonyok legégetőbb kérdéseire kiterjeszkedő és a kivétező utat megvilágító beszámolóját, nagyszámú érdeklődő jelenlétében. A beszámoló előtt dr. *Frdnek* Dóme ciszt. plébános üdvözölte melegen a képviselőt, s ugyancsak ő köszönte meg a zajosban helyeslőt és éljont hallgatóság nevében az alapos és tartalmas beszámolót, és biztosította képviselőjüket a község meleg szeretetéről és ragaszkodásáról. De után Dudaron mondott beszámoló Holitscher Károly, az iskola udvarán, szintén nagyszámú hallgatóság jelenlétében, amelynek soraitban ott voltak dr. *Eniz* és dr. *Fenyvessy* pécsi egyet. tanárok is. Itt a négyülést *Mészáros* András helybeli ref. lelkész nyitotta meg, üdvözölte a képviselőt és biztosította a lakosság szeretetéről. *Holitscher* Károly nagyszerű és lendületes előadásban különösen a politikai viszonyokat, majd a gazdasági kérdéseket és a mai súlyos viszonyokból kivétező utat fejtette. A község háláját kiemelve *Csepregi* István bíró tolmácsolta egyszerű, de őszinte szavakkal, majd *Szűcs* Zoltán tanító vezetése mellett a magyar „Himnusz” és „Hiszekegy” eléneklésével fejeződött be a beszámoló, amely után Zircnek nagy szeretettel üdvözelt, népszerű követe még hosszabb ideig elbeszélgetett a választókkal, felvilágosított és megnyugtatót adván a hozzáférőknek.

A pápai református egyházmegye közgyűlése.

Pápról jelentik: A pápai református egyházmegye múlt pénteken Pápan tartotta éves közgyűlést, *Jakab* Áron esperes és dr. *Jókay-Ildás* Miklós egyházmegyei gondnok együttes elnöklésével. A közgyűlés alkotó tagjai csaknem teljes számban megjelentek. A közgyűlést templomi istentisztelet

— Aztán miért volt az a muszáj?
— Hát, hát... jaj te csunya ember, mit faggatsz már annyit? Hiszen ugyis tudod!
— Ugyan mit tudok?
— Hát azt, amit láttál...
— Mikor láttam, mit láttam?
— Hát akkor no, amikor elestem s te megcsókoltad.

A férfi felkapta a fejét, a hangja egy árnyalattal emelkedett.
— És ezt te tudod?
Az asszony pajzánul felkacagott.
— Hát persze, hogy tudom!
A férfi elképedt.
— Hiszen ájult voltál!
Most a nő fonta át a férfi nyakát s úgy duruzsolta a fülébe a szavakat.

— Nem voltam ájult István. Csak tehetetlen. A nagy fájdalom elvette minden akaraterőmet. Hát azt tehetnél velem, ami jölesett — neked. S most már bevallok, nekem is jól esett. De a szemem egy világról fel nem nyitottam volna. Hát így történt István. S talán ezért lettem a te feleséged. Látod, néha a sikos ut is elvezet a házassághoz. No és most mi kifórád van ez ellen?

A férfi édes melegséggel szorította magához.
— Semmi édes Erzsikém, éppen semmi.

előzte meg, amelyen *Jakab* Áron esperes mondott buzgó könyörgést.

A közgyűlésen, amely a főiskola dísztermében folyt le, *Jókay-Ildás* Miklós gondnok mondott nagy figyelemmel hallgatott megnyitót, s kitért a református egyházi élet minden fontosabb mozzanataira. Az esperesi jelentés, amelyet *Végh* János egyházm. lelkesítő főjegyző referált, különösen nagy örömmel emlékezett meg a pápai ref. templom építésének megkezdéséről, aminek előmozdítására mindent megtesz az egyházmegye. Kegyelettel adózott a jelentés *Baditz* Lajos kir. közjegyző, egyházm. tanácsbíró emlékének, s lelkes örömmel üdvözölte *Anál* Gézát, az egyházkerület szeretett főpásztorát abból az alkalomból, hogy hivatalánál fogva bevitte a felsőházba, valamint *Elek* Gyula rédei főjegyző, egyházm. világi főjegyzőt 25 éves szolgálati jubileuma alkalmából. A közgyűlés legfontosabb pontjait az egyházmegyei bizottságok jelentéseinek tárgyalása képezte, amelyeket *Végh* János adórháza, *Mészáros* András dudari lelkész, egyházm. főjegyző, *Bolla* József felsőörszényi, *Kiss* Zoltán nyáradi, *Hordvái* Lajos két-tornyulaki, *Lampérth* Lajos rédei, *Balla* Dező kupi és *Szakáll* Ernő adászteveli lelkészek adták elő.

A közgyűlést megelőzőleg gazdag tárgysorozat lelkészterkeztelt volt, *György* János takácsi lelkész, egyházker. tanácsbíró elnöklésével, a jegyzői teendőket *Császár* Károly padragi lelkész végezte, s a magas színvonalú előadásokat *Jakab* János győrszemerei, *Végh* János adórháza, *Lampérth* Lajos rédei, *Barabás* Árpád palócfaói, *Szakáll* Ernő adászteveli, *Császár* Károly padragi lelkészek, *György* Elemér győri lelkész, egyházker. belmissziói előadó és dr. *Tóth* Endre főisk. igazgató tartott elő. Javaslataikat az értekezlet egyhangulag elfogadta. A közgyűlésen megjelent, mint vendég, az éppen városunkban tartózkodó *Szafághy* Károly kuriai bíró, törvsz. elnök, egyházker. tanácsbíró is, akit az esperes meleg szavakkal üdvözölt.

Hadirokkantak ünnepélye.

Kenessey Pongrác főispán kiosztotta a hadirokkantjelenyeket a veszprémi hadirokkantak között.

Nem nagy parádével végement, de annál fölemelőbb és bensőségteljesebb kis ünnepség keretében folyt le vasárnap délelőtt, a vármegyeház dísztermében, az államfői által alapított hadirokkantjelenyek kiosztása. Megható volt látni, amikor a sánta, béna s más testi fogyatékosságban szenvedő hadirokkantak, akik a házi halottak után a haza oltárán a legelőbbit áldozták, szokatlanul nagy számban, ünnepi ruhában bolorkáltak föl a lépcsőkhöz, hogy átvehessék azt a magyar szentkoronával ékesített jelvényt, amely az ország kormányozójának igazságossága és megbecsülése folytán őket a társadalomban is megkülönböztetett megbecsülésben lesz hivatott részesíteni. Az ünnepségen, amit Veszprém város hatósága a HONSZ veszprémi szövetésével karöltve rendezett, jövedő érzéssel láttuk a társadalomnak azokat a vezető-tényezőit, akik rugérról jóakarattal támogatnak minden nemes és hazafias ügyet. Így ott voltak a többek közt dr. *Kenessey* Pongrác főispán, gr. *Hordvái* Lajos alispán, dr. *Simon* György preláus-kanonok, vitéz *Kutassy* Ignác tábornok, a Veszprémi Polg. Lövészegylet elnöke, dr. *Csiba* Mór min. tanácsos, pénzügyigazgató, a Veszprémi Levélt. Egyesület elnöke, dr. *Szalóky* József veszprémi főszóigabíró, *Rosos* Károly helyettes polgármester, vitéz *Moind* János adóhivatali főnök, *Wolff* János, az Ipartestület elnöke, *Bognár* Kálmán a Petőfi Kör elnöke stb. és a helybeli honvédtisztikar nagyszámú küldöttsége.

Az ünnepélyt *Rosos* Károly h. polgármester nyitotta meg a „Hiszekegy”-gyel, rövid, lendületes szavakkal szólta annak célját s az üdvözlések után fölkerete a főispánt a jelenyek kiosztására.

Kenessey Pongrác főispán hangoztatta, hogy annál szívesebben tesz eleget a felkérésnek, mert a hadirokkantak a legnagyobb kincset: a tes i épégüket áldozták föl a hazáért, ezért őket támogatni, megbecsülni, kitüntetni és megkülönböztetni tiszteletben részesíteni mindenkinek kötelessége. Örül — mondotta —, hogy ez alkalommal kiemelhetik: mindenkori a legnagyobb készséggel áll a hadirokkantak rendelkezésére, ha bizalmal hozzá fordulnak és szívesen hozzásegít ahhoz, hogy azok, akik a testi baj ügyéleg lehangoló, lelkiáll. meg ne inogjanak.

Az elhangzott szavakat, amelyek ismét arról a nemesen érző, emberbaráti szívéről tanuskodtak, amely a főispánt egész közéleti működésében jellemzte, a hálás hadirokkantak lelkesen megénekeztek. Ezután a főispán kiosztotta a jelenyeket az arra igénylő bíró 68 hadirokkant közül s mindegyikkel kezét szorította. Egy szegény vak rokkantnak pedig, akit a felesége vezetett elő, maga tűzte a gomblyukába a jelvényt.

Vitéz *Kutassy* Ignác ny. tábornok intézett ezután nagy tetszéssel kísért, katonás tömörséggel, emelkedett szellemű beszédet a hadirokkantakhoz:

— A társadalom — mondotta — a hősi halottakat a nemzet vértanúinak tekinti, titeket pedig az élők fölé akar e jelvényvel emelni a tisztelet, mindaddig, amíg a hazafias érzés és gondolkodás meg lesz bennetek. Mindenki érzi, hogy a rokkantellátás még sok kívánni valót hagy fenn, nevéstégesen kevés, amit egy hadirokkant kap, emiatt már a képviselőházban is több interpelláció hangzott el. Emberileg megérthető egyesek elkeseredése is. De józanul gondolkozó magyar ember azt már nem engedheti meg magának, hogy emiatt a baloldali szélsőség felé kanyarodjék, mert ezzel nemcsak a megbízhatatlanságának, hanem az ostobaságának is jelét adná, és éppen azoknak a törekvéseknek a szolgálatába szegődne, amelyek mai nyomorúságunkat is okozták. A háborút nem veszítettük el, ha ráinkon belül egyetlen ellenséges katona sem állt, s ha akkor a fűbesugdosó kommunista agitátorok nem dobaják el katonáikkal a fegyvert, ma minden másképp volna és ti, hadirokkantak is másképp volnátok elítélva. — Nagy tetszéssel kísért szavai azzal a buzditással végzte, hogy a hadirokkantaknak, ha fogcsikorgatva is, a jobb jövő reményében hazafias lélekerevel ki kell tartani Nagy-Magyarország fölámadásáért, és becsülettel meg kell őrizniök azt a megkülönböztetett tiszteletet, amiben — most a jelvény révén még inkább — részesítetnek.

Tankönyvvásárlás

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy az összes veszprémi iskolákban bevezetett tankönyvekből **sikerült egy nagyobb mennyiséget a legjobb áron kivételben**

ódon állapotban beszerezniem

és így módomban van jókarban levő, kevésbé használt

tankönyveket féláron

a tanuló ifjuság rendelkezésére bocsátani

Uj tankönyvek rendes bolti árban korlátlán mennyiségben nálam beszerezhetők

FODOR FERENC

könyvkereskedése Veszprém.

Beretvás¹⁷⁶ pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

Stoll Ferenc, a veszprémi hadirokkant egyesület elnöke arra kéri a főispánt, hogy tolmácsolja a kormányzónak, a jelvény alapításáért, a hadirokkantak hódolateltjes köszönését és hazafiai ragaszkodását. Majd bajtársaihoz fordult azzal a kérelemmel, hogy az immár költségében is megnyilatkozó ösztartozandóság folytán a hadirokkantak találásuk kötelezőségüknek, hogy az utcán — korra, társadalmi állásra és katonai rangra való tekintet nélkül, s főleg egymást megelőzve — köszönésük egymást, mert — amint mondotta — „közös volt sorsunk a szenvedésben, és közös ma is, a közös szenvedés rokonságba hozott mindnyájunkat egymással.” Végül az ünnepies alkalom emlékére az egyesület fővédnökeinek és pártfogóinak egy-egy köre erősített kis bronz-plakettet ajánlott föl, amelyet a jelen volt fővédnökök mingyárt át is vittek. Emlékplakettet kaptak: dr. Rott Nándor megyéspüspök, dr. Kenessey Pongrácz főispán, dr. Horváth Lajos alispán, vitéz Kutassy Ignác tábornok, Csajághy Károly kuriai bíró, törvényszéki elnök, dr. Rosenberg Jenő egészségügyi főtanácsos, a hadirokkantakat ingyenesen kezelő városi főorvos, Csiba Mór pénzügyigazgató, Serák József kanonokplébános, dr. Berky Miklós polgármester, dr. Karasz Sándor jár.-bírói elnök és Rosos Károly h. polgármester.

Még a főispán intézetti néhány meleg, a rokantörvény közeli megvalósulását kiállításba helyezte, megnyugtató szót a hadirokkantokhoz, akik azután a szép kis ünnepségért hálás köszönést mondtak az érteük sokat fáradozó, szeretett előnököknek, valamint a rendezésben sok jóakkal közreműködött dr. Antal Artur városi árvászkéi úlnöknek.

Vármegyei lövészverseny Veszprémben.

Veszprémvármegyei Polgári Lövészegyesületeinek évenként szokásos céllövő versenyt vasárnap rendezte meg a lövészegyesületek elnöksége Veszprémben. A lövészverseny, amely reggel 8 órákor kezdődött a Move VSE sportpályáján és megszakítás nélkül d. u. 5 óráig tartott, az előkészítésnek és vezetésnek ezáltal is arról a dícséretreméltó bizottságáról és gondos körültekintéséről tanuszkodott, ami az eddigi hasonló versenyeket is jellemezte. Sajnos, az érdeklődés ezidén a lövészverseny iránt gyenge volt. Nemcsak a szokott közönség hiányzott, de sokan távolmaradtak azok közül is, akiknek pedig ott lett volna a helyük. Ez annyival sajnálatosabb jelenség, mert éppen napjaink világeseményei arra a józan megfontolásra buzdítanak, hogy a hazafias jellegű és nemzetvédelmi célokat szolgáló sportok — ha már valami okból azokban ténylegesen nem is vehetünk részt — legalább meleg érdeklődéssel támogassuk, és a polgári társadalomnak nagyfokú nemtörődömségére val, ha erről a költelegességéről, saját jólfellegott érdekét is szem elől tévesztve, megfeledkeznek. Pedig nem is kell valami nagy tudomány annak megjövendőlésehez, hogy ha — Isten ne adja — valamilyen váratlan támadásban lenne része a magyar polgárságnak (amire elég kecsgelelő kilátást nyújtanak a most Bpsten elfogott bolsevik ügynökök vallomásai), nem a mindenkor nagy tömegek előtt lezajló, egyébként jén jó testedsznek bizonyuló labdarugás, molterkerék-párverseny, vízipóló stb. torna lesznek azok, amelyek védelemért folyamodhatik. No, de ilyen a magyar! Könnyen felejt s inkább későn hullat keserű könnyecskéket, semhogy néhány csöpp esőnek, ami esett, a kényelmét föláldozza.

A lövészversenyen azonban ott voltak, élükön vármegyei közszereletben álló főispánjával, azok, akik mindig tudnak lelkesedni a nemes ügyért és ott voltak mindvégig lelkes hangulatban a versenyzők, akik közül a versenyző 7 csapatban 13—13 ember, az egyéni versenyben 93 főt vett részt. Ezek között is külön meg kell említenünk a Tapolcafi Polg. Lövészegyesület csapatát, amelynek nem volt elégséges utiköltsége, a lelkesedés azonban arra bírta őket, hogy kerékáron jöjjenek el a messze távolból Veszprémbé. Ugy a csapat, mint az egyéni versenyben fekvő, térdelő és álló helyzetben adták le az előirt 10—10 lövést, s a csapatversenyben az első 3 helyezett egy-egy vándordíjat (serleget), az egyéni versenyben az első 15 helyezett tisztelődíjjal. A díjakat dr. Kenessey Pongrácz főispán osztotta ki lelkesítő szavak kíséretében. A céllövőverseny részletes eredménye a következők:

Csapatverseny: 1. Pápa 2829 egységgel. 2. Veszprém 2780 egys. 3. Dég 2734 egys. 4. Ba-

GLEICH

A CIRKUSZKIRÁLY

óriási vállalkozásával, a világ legnagyobb cirkuszával
Brüsszelből Wienen át Budapestre utazva

VESZPRÉMBE

is eljön 3 és fél napos rövid vendéglátéokra.

Hozza a legszebb, legnagyobb, legjobb cirkuszt. Nem 100 vagy 500, nem 1000 embert és állatot, hanem az artistáknak és munkásoknak egész tömegét és állatkerjei valóságos Noé bárkája. A 62 méter átmérőjű óriási arénában 3 1/2 órán át a legnagyobb és legszenzációsabb színtételeket láthatjuk.

Felhasznál naponta különböző mennyiségű húst, zabot, szénát, szalmát, csontokat, kenyéret, fűszereket, lóhúst, olajokat, benzint, stb. és keres személyeire részére több mint 100 butorozott szobát.

Kereskedők! Gleich pénzt hoz nektek! Felker benneteket, hogy sürgős ajánlatokat azonnal nyújtsatok be a cirkusz vezetéséhez, Bratislava.

Bebizonyítja, hogy híret, mely megelőzi, megérdemli. Ezt tettekkel igazolja, nem használ dícsékvő, nagyhangú kijelentéseket. Napolyban, Rómában, Barcelonában, Marseillen, Párisban, Brüsszelben, Antwerpenben, Amsterdamban, Rotterdamban, Luxemburgban, Stuttgartban, Kölnben, Breslauban, Prágában, Wienben stb. bebizonyította, hogy a „CIRKUSZKIRÁLY” nevet teljes joggal megérdemli, előadásának rendkívülsége, a kerekék ezrein görülő sátorvárosának kolosszális kiterjedtsége, továbbá azon páratlan teljesítménye folytán, mely a semmiből vaserős akaratallal és energiával 12 év alatt a legnagyobb cirkuszt teremtette meg, 12.000 ember foglaltat kényelmesen helyet az óriási sátorcirkuszban, melyben csakis ülőhelyek vannak polgári árákon.

Eljön Veszprémbé, ahol a Buzapiacon aug. 13.-án, szombaton este 8 órákor tartja első előadását és augusztus 14. vasárnapot naponta két előadást tart, délután 3 órákor és este 8 órákor. Debután ugyanazt a teljes műsort adja, mint este. Keresetnélkülik, nyugdíjasok és hadirokkantak a **délutáni előadásokon** bármely helyre felárat fizetnek. Gyermeknek mindig felárat. — Jegyek elővételben kaphatók Fodor Ferenc könyvkereskedésében, Szabadság-ter 3. Telefon 54 — **Allatok megtekinthetők naponta 9-től 15 óráig. Tézene a cirkusz előtt 11—12-ig, vasárnap 10—12-ig és délután 2—3 és 7—8 között.**

A hírnév beszél **GLEICH** helyett.

205

konybánk 2631 egys. 5. Devecser 2621 egys. 6. Tapolcafi 2605 egys. 7. Nagyvácszony 2572 egységgel.

Egyéni verseny: 1. Lung Sándor (Veszprém) 244 egys. 2. Janniczky Nándor (Pápa) 242 egys. 3. Horváth Kálmán (Devecser) 240 egys. 4. Kálmán József (Pápa) 239 egys. 5. Bódi József (Pápa) 238 egys. 6. Kozma József (Dég) 238 egys. 7. Matyák Antal (Dég) 233 egys. 8. Tresiyánszky Győző (Tapolcafi) 233 egys. 9. Füzési György (Bakonybánk) 232 egys. 10. Braun János (Lepény) 232 egys. 11. Lonkay Zsigmond (Dég) 231 egys. 13. Nagy Dénes (Veszprém) 228 egys. 14. Darvas József (Veszprém) 228 egys. 15. Knief Tibor (Pápa) 228 egys.

(Ugy a csapat, mint az egyéni versenyenél a helységek alatt az ottani Polg. Lövész Egyesületek értendők.)

H I R E K.

— Lapunk szerkesztősége és kiadóhivatala augusztus 1.-től Veszprém, Fűredi-telep 11. szám alatt lesz. Kérjük a címváltozásra ügyelni!

— Személyi hírek. Dr. Antal Géza reformárus püspök hétfőn Hollandiából Pápra haza érkezett és átvette hivatala vezetését. — Dr. Kenessey Pongrácz, vármegyei főispánja, dr. Horváth Lajos alispánnal együtt, a múlt pénteken és szombaton Devecserben hivatalvizsgálatot tartott a főszoigabírói hivatalban. A főispán hétfő keddjén pedig Bpsten járt hivatalos ügyeit elintézni.

— Arcképlelezés. Meleg ünnepelésben rendezett vasárnap délután a Veszprémi Róm. Katolikus Kőr Havas Jakab ny. állategészségügyi főfelügyelőt, aki három évtizede munkás tagja és buzgó háznagya a kőrnek. Az érdemekben megőszült háznagya arcképt a kőr elnöksége díszközgyűlés keretében leplezte le s az ünnepi beszédt, ami alatti a leplezés megtörtént, a díszközgyűlésen elnököl dr. Radványi Viktor apátkanonok, a Kat. Kőr egyházi elnöke mondotta. Emelkedett szellemben méltaita az ünnepeltnek 30 éves buzgó és őnzetlen munkásságát, kiemelte a kommunizmus alatt bátran tanusított, nyílt keresztény és hazafias magatartását s mélyen vallásos érzését,

amit egy családi életében, mint közéleti tevékenységében bebizonyított. Majd a Kat. Kőr érdekében kifejtett munkásságáért mondott neki őszinte köszönést s felolvasta dr. Rott Nándor megyéspüspöknek üdvözítő levelet, amelyben a főispánt színtelen a legmelegebb elismeréssel emlékeztet meg egyházközönsége hívének érdemeiről. Ezután a „Credo”-egyesület üdvözlét vitéz Molnár János igazgató tolmácsolta szárnyaló gondolatokkal, a Keresztény Tiszviselőnök szeretetéről és tiszteltéről pedig Prohászka Viktor né a lelnöknő biztosított kedves szavakkal az ünnepeltet és egy szép virágcsokrot nyújtott át neki. Havas Jakab meghatoltan mondott köszönést a meleg ünnepelésért és ígérte, ha Isten élni engedi, továbbra is az akar maradni, aki eddig volt: egyházának, hazájának hűséges szolgálója, férfi, keresztény ember és családapa s a kőrnek odaadó munkása. Az egybegyűltet az érdemes háznagyt lelkesen és sokáig ünnepelték.

— Papszentelés. A veszprémi székesegyházban pappá szenteltetik Krasznay Jenő és Soos Kondrád veszprémegyei végzett papnövendékek.



Arany- és ezüst-
pénzeket
legmagasabb áron vesz

Szecs Ede Bankháza
Veszprém.

Értesítem

a mélyen tisztelt közönséget, jóbarátokat és ismerőseket, hogy 1932. augusztus 2. -án, Veszprém, Bolgár Mihály-utca 16. sz. alatt (Kell-féle házban) minden igényt kielégítő és szolid árakat bevezetett

borbély és fodrász

üzletemet megnyitom. Kérem a m. t. közönség, jóbarátok és ismerősök szives pártfogását.

Teljes tisztelettel

Herczeg József

borbély és fodrász.

201

— **Porciunkulai bucsu a ferenceseknél.** A veszprémi Szent Ferenc-rend szerzeteseknél ez évben is augusztus elején lesz a szokásos porciunkulai bucsu. I. é. n. d. u. 6 óra körül litániával kapcsolatos szentszöveget mondának, 2. é. n. reggel pedig 6, 7, 8, 9 és d. e. fél 11-kor szentmisék lesznek.

— **A Veszprémvárosi Idegenforgalmi Bizottság** csütörtökön délelőtt **Bokrosy Jenő** műszaki tanácsos elnöklése alatt ülést tartott s annak tárgya az Irók Gazdasági Egyesülete által szeptember elején rendezendő Balatoni Iróhét előkészítése volt. A Balatoni Iróhét Veszprémet érdeklő programjáról, melyet azt végreleszen megállapítják, részletes tudósítást fogunk közölni.

— **Kinevezések a pénzügyélnél.** A pénzügyminiszter **Roth Jenő** számv. II. oszt. főtanácsosi címmel és jelleggel felruházott p. ú. számv. tanácsost, a veszprémi p. ú. ig. m. r. számvétség főnökét számv. II. o. főtanácsossá, dr. **Molnár Ferenc** p. ú. tanácsosi címmel és jelleggel felruházott titkárrá tanácsossá, dr. **Vörös Sándor** p. ú. iróadófizetést s. titkárrá és földadó-nyilvántartási biztossá, dr. **Mezey Lajos** p. ú. fogalmazót s. titkárrá, **Tamás Kálmán** p. ú. iróadófizetést iróadózgatónak és **Szalóky Gyula** földadó-nyilvántartási díjnyilvántartási kezelővé a veszprémi pénzügyigazgatóságnál, továbbá **Molnár Jenő** és **Pápay Károly** devescri, valamint **Szikora Vilmos** enyngi I. o. állam pénzt. tiszteket, állam-pénztári főtisztékké nevezte ki.

— **Orvosi hír.** Dr. **Schmidt Jenő** szemklinikai asszisztens, szabadsága alatt, augusztusban szembetegeknek rendel Veszprémben, Jókai M.-u. 39. alatt (dr. Incze rendelőjében) d. e. 9—11, d. u. fél 3—5-ig.

— **Táncmulatságok az egyesületekben.** A veszprémi vezet. rendfőtanácsos, a helygymn. körrendelete kapcsán, figyelemztetéssel fordul az egyesületekhez (klubokhoz, kaszinókhöz), hogy kerüljék a helyiségekben **burkolt belépődíj** (kötelező fogyasztás, ruhair stb.) mellett rendezett táncmulatságokat, mert ezzel az államkincstárt is megkárosítják. A vonatkozó közlést, mivel azt lapunk nyomása közben kapjuk kézhez, bővebben csak legközelebb ismertethetjük.

— **Jókarban levő, használt Portable, hordezhalt írógép** legmagasabb árban vez. **Fodor Ferenc** könyvkereskedő, Veszprém.

— **Éjjeli távbeszélőszolgálat Veszprém-ben.** Amint lapnyomás közben értesültünk, Veszprém város hatóságának sikerült meggyezést létesíteni a soproni postaigazgatósággal, amely szerint, egyelőre három havi próbaidőre, éjjeli távbeszélő-és táviradószolgálatot rendszeresítenek Veszprém-ben, s az már valószínűleg augusztus 1.-én életbe lép. A tűz- és közbiztonsági szempontból nagyfontosságú ujításra még visszatérünk.

— **Kiránduló autóbuszok Veszprémből Siófokra.** A Veszprémvárosi Idegenforgalmi Hivatal, minden hét keddijén és péntekjén, kombinált autóbusz-és hajókirándulást rendez Siófokra. Az autóbusz a menetejje irada elől reggel 9 óra körül indul és a hajó 11-kor érkezik Siófokra. Visszafelé d. u. 4-kor van az indulás és Veszprémbe 6-kor van érkezés. Autóbusz-és hajóköltseget oda-vissza 3 P. Hely esetén az autóbuzson csak Almádig is lehet utazni. Jegyek a menetjegyirodában kaphatók.

A protektorok.

A bpesi rendőrség elfogott egy kommunista-ügynök lársaságot, amely Moszkva megbízásából és pénzbeli támogatásával forradalmat akart előkészíteni, a gyárak gépeit el akarta pusztítani, a rendőrség vezetőit „gadjasz“-ba küldeni stb. Az elfogott kommunistaik között van **Sallai-Hollaender Imre** és **Karikás Frigyes** is, akik a magyarországi proletárdiktatura idején, majd később Oroszországban is, sok embert megkínzották és megölték. Ez a kettő valószínűleg stáliniális bíróság elé kerül, és pedig nem azért, mert kommunistaik, hanem mert **közönséges gyilkosok.** Ennek a két embernek az érdekében — néhány bolsevik pénzén fölbérelt kommunista ifjumentés timentéséről eltekintve — még egyetlen becstelens magyar munkásnak sem jutott eszébe lépéseket tenni, ellenben Bécsből ideutazott dr. **Hardeck Félix** ügyvéd, Párisból **Longouet** francia baloldali képviselő, akik az Emberi Jogokat Védő Liga nevében szeretnék nevezeteket megmenteni. Majd több nő nyujtott be több ezer aláírással ellátott kérvényt, a Halálbüntetés Elleni Liga nevében, ugyanezen célból.

Mondanunk sem kell, hogy az illetéktelenül tolatkodó protektorok úgy a hatóságok, mint a kormány kereken visszautasították. De érdemes megkérdézni, hogy ezek a „ligák“-sok hol voltak akkor, amikor Kun Béla, Szamuely és társaik Magyarországon a „burzsu“-okkal kegyetlenkedtek és — **Surdnyi Lajos** szociáldemokrata nyomdász „A magyar munkás útja“ c. röpirata szerint — itt a „legjobb katonasanyagot“, a falusi polgárokat akasztálták ezt, **Akkor, amikor a kommunistaik csinálták ezt, nem fáj nekik az emberi élet,** csak most fáj, amikor a gyilkosokia veti rá árnyékát az akasztófa? És miért nem avatkoztak be Szovjet-Oroszországban az ottani véréngeszék ellen? És miért nem tettek lépést a most halálraítélt Gorgulov, a francia köztársaság elnökének gyilkosa megmenekésért? És miért nem interveniálnak Németországban, ahol a polgárok ezrei öldökök testvérharcban egymást? Alighanem azért, mert ezekben az államokban hamarosan orron pöckölnék a fogadatlan prókatorok, akik talán nem is olyan fogadatlanok — Kelet felől...

— **Leventék sportünnepélye.** Ajkáról jelentik: Jól sikerült, táborítottal egybekötött sportünnepélyt rendezett az Ajkasingervölgyi, Levente Egyesület. A nagy érdeklődés mellett folyott verseny eredményei a következők: Céllovászt: 1. Ajka 220, 2. Ajkasingervölgy 214 egyezleggel. 100 m. síkfutás: 1. Sassa László, 2. Stadler Vilmos, 3. Rauch Károly. 60 m. síkfutás: 1. Kirsek János, 2. Rauch Károly, 3. Schnir Mátvás. 4 x 100 és 4 x 60 méteres síkfutás: 1. Ajka, 2. Ajkasingervölgy csapat. Távolugrás: 1. Sassa László 555 cm., 2. Kovács Sándor, 3. Major József. Magas-

Rádió, Telefunken, Standard, Orion stb.

Kerékpár és alkatrészek, friss gumik.

Gramofon és tánclemez-ujdonosságok.

Vill. porszívó, parkettfele, vasaló és fűző.

Csillárok és izzólámpák

Írógépek s azok szakszerű javítása.

Költségvetést kérjen vill. világítási berendezésére.

ANDRÁSY ÉS VICZENA

vill. és mechanikai vállalat

Veszprém, Gizella-tér 7. Telefon 53.

Saját autó- és rádió-accumulátortöltő állomás.

Kiadó

bármilyen iparosnak megfelelő tágas **műhely, raktárral.**

Egy vagy két autó számára vízvezetékekkel ellátott **garage.**

Kétszobás, előszobás épületrész lakásnak vagy irodának, telefonnal.

Bán Károly okl. építésmérnök, Horthy Miklós-u. 24.

196

Telefon 152.

ugrás: 1. Major József 150 cm., 2. Csöngői Sándor. Súlydobás: 1. Stadler Vilmos 10.50, 2. Dénes György, 3. Kovács Sándor. Végül az ajkai csapat gulákat mutatott be, majd **Lakner Károly** főjegyző méltatta szép szavakkal a leveinte intézmény nagy fontosságát. Ezután műsoros estély volt, aminek műsorát Németh Loránd nagy vezetésével az ügyvégyi dalárda, Törvényi László szavalat, Kotulek Antal tárogatójátéka, Kovács Sándor, Cziegler János, Kovács Ferenc, Kovács László, Meyeri Gyula, Cziegler Sándor táborítottaléneti teltek végig élvezetessé. Utánna vitez **Rajháti Sándor** teatnevelési felügyelő osztotta ki, buzdító beszéd kíséretében, a győztesek érmeit. Majd egy 9 párból álló magyar-únás táncoscsoport mutatott be szép magyar táncokat, Molnár Mancika pedig szólótáncot adott elő nagy siker mellett. Végül a győri keresek iskola cserkészcsapata adott elő tréfás jeleneteket. Az ünnepély kiváló rendezése **Lakner Károly** főjegyző és vitez **Haldosi János** ügyvégyári igazgató fáradságtalan buzgalma dicséri.

— **Halálozás.** **Viddkovich Dániel,** a veszprémi kegyesstanítórendi trésház áldozópap tagja, okl. tanár, volt főbírók és gimn. igazgató július 24.-én, 54 éves korában, Bpsten elhunyt. Temetése 26.-án délután volt a Kerepszi-temetőben, a rendi sírkövezet, az engedélyt szentmészéldozatot ugyanaznap reggel mutatják be a rendház kápolnájában. A megboldogult kiváló pedagógus és emberismerő nevelő volt, akit Veszprém-ben is ragaszkodással vettek körül tanítványai.

Pály Gábor ny. evangélikus lelkész július 25.-én, életének 79., boldog házasának 48. évében, horvát szünetes után elhunyt Pápan. A boldogult Gyula és Ferenc püspök mellett volt káplán, majd Tésén és Bobán volt lelkész, s hívei mindentől nagy szociális önzeték körül. Nyugalomba Pápára költözött, s itt élt hűséges hitvesével: **Szelle Evával.** Temetése az er. templomból szerdán délután ment végbe nagy részvétel mellett. Az elhunytban dr. **Pály Lajos** veszprémvárm. ásvészéki ülnök nagybátyját gyászolja.

— **Cserkész táború.** Felejthetetlenül szép és kedves cserkész ünnepélyt rendezett vasárnap este a Betekints-kerében a veszprémi Asszisztens Szent Ferenc cserkészcsapat. Az ünnepély a serény cserkészkezek által gyujtott lobogó táborúttal kezdődött, amelyet görögül megvilágítás tett rendkívül szimpompassá. A műsor többi részét cserkésztréfák, szavalatok és szebbnél szebb énekekzámok teltek változatos. A meglehetősen hűvös idő ellenére szép számú közönség jelent meg cserkészcsapatunk szívet-leket gyönyörködőit, amelleit kellemes szórakoztató ünnepélyen és hálás elismeréssel sok-sok viharos tapsal tölték le. Mi is a legkeltebb elismeréssel adóztunk a kfs cs kézfűknak és fáradságtalan buzgalmu parancsnokunknak, **Bujdosó István**nak, akik sem időt sem fáradságot nem kímélve törekedtek azon, hogy a közönség előtt a cserkészlet nemes hivatását bebizonyítsák.

— **Olasz avangárdisták jutason.** A Magyarországon járt olasz avangárdisták kedden Veszprém-Külsőpályaudvaron át utaznak haza. Vonatuk 5.32 érkezik és 9.42-kor indul Szombathely felé. Hivatalos fogadtatásokról lapunk lezárásáig még nem történt döntés.

— **Kerékpár baleset.** **Berki László** 12 éves tótvázyonyi fiú Csopakon a kerékpárról leesett s bal alsó karja eltört. A veszprémi mentők a helybeli kórházba szállították.

Itt az olcsóság!
Most vásároljon!

14 napos olcsó szezonvégi kiárultás
LANTOS DEZSŐ divatruházában Veszprém.

Férfi kalap P 4.90 Férfi burette ültöny P 10.95 Férfi ing P 2.70 Selyem nyakkendő 65 f. stb.
készpénzfizetés mellett.

Nézzé meg kirakataimat.

A világ legnagyobb cirkusza Budapestre jön.

500 exotikus állat. A Szent István hetének legnagyobb látványossága.

Mint köztudomású, rövidesen megérkezik Gleich óriás cirkusza, amely vállalkozás egy pár előadást fog tartani Budapesten. Három óra alatt szétszedik a hatalmas alkotmányt, melyet csaknem hat óra alatt ismét felépítenek. Ez a gyorsaság a tíkka Gleich igazgatónak, hogy egyetlen napot sem veszít, minden nap tart előadást. Tegnap még Bécsben, ma Budapesten vendégszerepel társulatával. Hogy könnyen megérthessük ezt a csodálatos teljesítményt, — amint ezt az óriás kolosszust, amelyet ilyen rövid idő alatt fel és leépítenek, — tudnunk kell, hogy nézőtöre 12 000 személyt fogad be, istállóiban 500 exotikus állat látható. A cirkusz körül a vagonok szárai állanak. 12 000 személy részére ülés berendezése, 62 m. átmérőű homokarénája, saját villanyvilágítása, erőmű, vízvezeték és telefonberendezése van. Mindez Gleich igazgató genialitását dicséri. Ő, aki milliót érő objektum tulajdonosa, ami képességénél fogva természetes, mégis csodálatos, ha tudjuk, hogy semmiből teremtette. Bejárta az egész világot és bölcs tapasztalatai szolgálták alapul annak a céljának, hogy a legnagyobb cirkuszt, egy óriás vállalkozást vezessen, amely félezer különböző nemzetiségű embernek ad kenyeret. Ez a vállalkozás nekünk káprázatos szórakozást nyújt, de erről az oldalról is kell megnéznünk a cirkuszt, amely munkát ad emberek százainak, akik hatalmas munkatejesítményt produkálnak, őket gondosan válogatja ki Gleich igazgató, kinek ügyese, szorgalmas munkatársai. Ez nem csoda akkor, amikor ő maga az első munkása vállalkozásának. 205

— **Anna-bál Siófokon.** Vasárnap este rendezték meg Siófokon a hagyományos Anna-bált, a Kaszinó-kerthben, s azon mintegy 3000 érdeklődő jelent meg. A bállal kapcsolatban szépségkirálynőválasztást is rendeztek, aminek győztese Garay Ibolyka, egy bpesti 16 éves leány lett.

— **Falrengelő kacagás** lesz a moziban szombaton és vasárnap. Ekkor kerül ugyanis bemutatásra a világ legjobb katona-vígjátéka: *A tábornok ur inspeciói* (K. u. k. Feldmarschall). A szerda-szűrtörői jegyek ellenében rendkívül olcsó helyárak!

— **A Balaton áldozata.** Róka József cipészegéd Siófokon a strandfürdő mellett lévő tilos helyen fürdött, de mivel nem tudott uszni, a mély vízbe belefulladt.

— **Betörés.** Dr. Milch Lajos bpesti ügyvéd siófoki villájába ismeretlen tettesek betörték és 200 P értékű ruhaneműt elvittek. A nyomozás megindult.

— **Hirtelen halál.** Zircről jelentik: Kovács János 36 éves bakonyiszentlászlói földműves Veszpremvárosnyában volt győztesként Hazafelé menet szívizélhűdése érte és holtan találták meg az arra járó emberek. Régi szivbaja ölte meg.

A HAJ ÉLETE FÜGG HELYES ÁPOLÁSÁTÓL!

A közönséges szappan csak a ruhamosáshoz alkalmas, — az élő haj helyes ápolásához azonban az enyhe, szódamentes Eлда Shampoo való.



MINDENHETI FEJMOSÁSHOZ ELIDA SHAMPOO

— **Sakk szimultán.** Több helyről érkezett felhívásra, a veszpremi sakk-kedvelők részére *Jeney László* ügyes amatőr, akinek legutóbbi több játszmáját közzétűk, sakk szimultánt rendez augusztus 7-én (vasárnap) délután 5 órakor. A játszani szándékozók sakkészlettel együtt jelenjenek meg a Korona-kávéház kistermében.

— **Agyonlőtte magát.** Bpsten, a Mátyás-hegy lejtőjén *Nagy Gyula* pápai lakos revolvérrel mellbelőtte magát. Haldokolva szállították a Rókus kórházba.

— **Leesett a kerékpárról.** *Pápról* jelentik: *Marek László* pápai tanító leesett a kerékpárról s arcán és fején súlyos sérüléseket szenvedett. Az irtalmások kórházában ápolják.

— **Vízbe fulladt gyermek.** *Zircről* jelentik: *Horváth Miklós* zirci tehénpásztor 4 éves *Masiska* nevű leánykája az alsó tetemtől mellet levő vizgödörbe esett és mire észrevették, megfulladt.

— **Felakasztotta magát.** Cséketon *Hagyari István* 61 éves földműves fölakasztotta magát a mire családja rátalált, halott volt. Tettének oka ismeretlen.

— **Kirabolta munkanélküli utítását.** Csopak határában, a Nosztori erdőben két balaionkövesdi ember bevett fejjel, ruhájával és értékeivel megfosztva találta meg *Takács Ferenc* tapolcai cukrászegédet, aki Veszpremben jött munkát keresni. Megállapították, hogy a fiúnak szintén munkanélküli utítása volt a tettes, aki áldozata ruháit és cipőjét Veszpremfajszon eladta és onnan Nemesvámos felé menekült. A csendőrség erőlyesen nyomoz.

— **A mozi műsora.** Ma szombaton (30.) 7 és 9, vasárnap (31.) d. u. 4, fél 7 és 9 órakor a világ legjobb vigjátéka: „A tábornok ur inspeciói (K. u. k. Feldmarschall)”. 8 felvonásos katonai bohózat bemutatója. Irtá: Roda Roda. Főszereplők: Roda Roda, Vlasta Burián, Harry Frank. A szerző még sohasem irt olyan vidám és színes historiót, amilyen ez a mulatságos történet, amelyet Karl Lamac vitt filmre. A kitűnő rendező még fokozza a falrengetően kacagató fordulatokban gazdag bohózat hatását. Mindenkinél feltűnőbb meg kell nézni! Megelőzőleg hirdó és kiegészítő műsor. — Szerdán (aug. 3.) 3 előadás: d. u. 4, 7 és 9, csütörtökön (4.) 7 és 9 órakor: „Mikor lesz az enyém?” Nóti Kéryó énekes bohózata, a szezon egyik kimagasló slágere 9 felvonásban. A főszerepben: Eggert Márta, a tüneményes hangu magyar primadonna, Georg Alexander, a legelegánsabb bonviván és Fritz Kamper, a neveltetés nagymestere. Érdekes kiegészítő műsor.

— **Nyári mulatságokra lampionok, konfetti, szerpentin, világpótló levelezőlapok, valamint plakátok, osztócedulák a megrendelés napján szállítatnak Fodor Ferenc papírárúháza és könyvnyomdája által Veszpremben.**

IRODALOM és MŰVÉSZET.

(Madách Imre utolsó szerelme.) Ezt a romantikus, őszies báju epizódot mondja el Harsányi Zsolt az *Uj Idők* legutóbbi számában. *Herczeg Ferenc* hetilapjának gazdag szépirodalmi tartalmából kiemeljük Kosáryné Rész Lola elbeszélést, Farkas Imre és Babay József novelláit, Szép Ernő írását, Herczeg Ferenc hosszabb elbeszélésekét és Harsányi Zsolt regények folytatásait. Az *Uj Idők* et ezenkívül szép versek, időszerű képek, ötletes fejtecek, tartalmas cikkek s a népszerű rovatok teszik változatosá Mulatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatál: Bpest, VI. Andrassy-ut 16. Előfizetés negyedévre 6 40 P.

(Színészet Zircen.) *Zircről* jelentik: *Buda Dénes* szingagató jó színpadi erőkből álló társulatával Zircre jött és szombaton tartja első előadását a Kat. Legényegylet nagytermében.

Anyakönyv.

Születés: Jelinger János ács-s. és Czseiner Ilona fia János Ferenc, rk. — Polonkai Gábor kertész és Pogáder Julianna leánya Anna Márta, rk. — Kasler András kisegítő iskolaszolga és Péntes Rozália fia József, rk. — Kis Lajos kömives-s. és Hornung Mária fia Lajos László, rk. — Paltesz János kömives-s. és Schmid Arna fia Lajos, rk. — Várdy Lajos okl. gyógyszerész és Winter Anna leánya Zsuzsanna Mária, rk. — Spisics József kömives-s. és Szöllösi Margit leánya Margit Ilona, rk. — Mészáros András földm. — Kiss Mária fia Márton László, rk. — Főczény Károly kömives-s. és Zsandár Margit fia Antal, rk. — Panyi József szabó-s. és Lukácsics Gizella fia Lajos, rk. — Kása Sándor napsz. és Tausz Terézia fia Imre, rk. — Katus Ferenc borbély és Schwarcz Katalin fia halva született.

Házaság: Jasper István 7 h., rk. — Varga József napsz. 22 é., rk. — Gombárovics Jenő mézeskalácsos 49 é., rk. — Steigler Dániel ím. napsz. 65 é., rk.

Házasság: Az elmulit héten nem kötöttek.

**5 keresztrejtvény
megfejtéséért**

5

napig

**elsőrangú szállókban, penziókban teljes ellátást nyerhet,
szórakozhat Szent István hetében augusztus 18-tól 22-ig
mint a B. H. vendége**

Feltételek a BUDAPESTI HIRLAP július hó 24-iki és következő számaiban!

TESTEDZÉS.

Labdarugás.

A Move VSE a II. osztályú döntőmérkőzések során Győrött a GyAC-al játszotta utolsó mérkőzését és szerencsétlen körülmények között 5:0 (0:0) arányú vereséget szenvedett. Az idegen környezetben játszó MOVE első felidőben szíves támogatva sem tudta helyzetét kihasználni. Míg a helyi csapat halártalan lelkesedése és a közönség biztatása folytán, második felidőben a kissé bizonytalan MOVE védelemmel szemben 5 góllal fölényben volt, ami azonban az erőviszonyoknak nem hű kifejezője. A MOVE ezzel a vereségével is bekerült a NyLSz alsóztályúak I. osztályába és reméljük, hogy az elkövetkező 1932—33. bajnoki labdarugó szezonban, régi nagynevű ellenfeleivel szemben is megállja a helyét.

Pápan a Kínizsi tréningmérkőzésen 11:0 (4:0) arányban győzött a Testvéregek fölött. (t.l.)

Vasárnapi program. A VTC az I. osztályú utolsóelőtti helyezetteit a II. osztályú döntőmérkőzések utolsó helyezetteivel: a Zalaegerszegi MOVE-val Veszprémben játszva első selejtező mérkőzését. — A MOVE VSE barátságos mérkőzést játszik Pápan a Kínizsivel. Tárgyalások folynak az I. csapatok találkozásának létrehozására vonatkozólag is.

o Veszprém megyeiek sikere a Balatoni Lövésversenyen. A Magyar Orsz. Lövész Szövetség, a Balatonalmádiában tartózó Egyetemi Sporttáborokkal karöltve, az almádi Malomgyígyben rendezte meg első Balatoni Lövésversenyét, vitéz Hadnagy Domokos ny. tábornok, a MOLSz elnökének vezetésével. A versenyre, amelyet József kir. herceg is megtekintett, több veszprém megyei sportegyesület is benevezett s ezek közül a következők lettek a nyertesek: **Csapatverseny:** 1. MOVE LE Veszprém 1204 ponttal. 4. Veszprémi Polg. Lövészegylet 1103 p., 5. Lepsényi PLE 1704 p. — **Hölgyverseny:** 4. Vitéz Gyöngyössi Gézané Siófok. — **Egyéni verseny:** 2. Róland Vilmos (Move LE Veszprém) 251, 3. Róland István (Move LE Veszprém) 251, 5. Braun János (Lepsényi PLE) 247, 7. Lung János (Veszprémi PLE) 242, 10. Lecouve Andre (Move LE Veszprém) 238 egységgel.

o A Balatonútszás bajnoksága. A Magyar Uszó Egyesület hagyományos balatoni uszóversenyét az idén augusztus 6.-án és 7.-én rendezte. A Balaton útszó verseny augusztus 6.-án lesz Balatonfűrésd és Siófok között, míg augusztus 7.-én a siófoki uszóverseny kerül sorra.

o Keszthelyen lesz három város uszóverseny. Székesfehérvár—Veszprém—Keszthely városok uszóverseny, amint értesültünk, Keszthelyen kerül vasárnap lebonyolításra. A versenyen a veszprémi uszók is részt vesznek.

o Pápai teniszesek sikere Győrött. Vasárnap a Pápai SE teniszesei Győrött a Győri Torna és Evezős Egylet versenyén szerepeltek, amelyen a pápaiak közül Barcsy 2, Kovács 1, a párosban pedig Barcsy—Kovács pár 1 győzelmet aratott.

Minden gazda olvassa

a hirdetését, ha a

„Veszprémvármegye”-ben teszi közzé.

A veszprémi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

1449—1932. tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Dr. Steiner Tivadar ügyvéd, mint Steiner Rezső, Pál, Rosenthal József, Oláh Gyula, Keller Vilmosné, Özv. Petres Gergelyné végrehajtók ügygondnokának Petres Ágnes végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében elrendeli a végrehajtási árverést 1255 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett, a veszprémi kir. járásbírósg területén levő, Várpalota községben fekvő s a várpalotai 570. sz. tjkvben A + 1. sor, 432. hrsz. a. felvett (ház 745. sz. a. udvarral) Petres Ágnes nevén álló ingatlanra 1760 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Várpalota községhez tartozó augusztus 1932. évi augusztus hó 22. napjának délelőtti 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. tc. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

Az árverés alá eső ingatlan a végrehajtató és a castlakozott érdekében a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tesz, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Veszprém, 1932. február 26. napján.

A kiadmány hitelét:

Heller s. k.
telekkönyvvezető. 203

Dr. Ungváry s. k.
kir. járásbírósgai alelnök.

1932. Pk. 6133. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Sándorfi Kázmér veszprémi ügyvéd által képviselt Kránitz Józsefné javára 258 P 07 f. tőke és több követelés és járuléki erejű a veszprémi kir. járásbírósg 1931. évi 408. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi szeptember hó 9.-én lefoglalt, 2450 P becsértékű ingóságokra a veszprémi kir. járásbírósg lenti számu végzésével az árverés elrendeltevén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján az alább megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében Veszprémben, Fenyves-utca 1. szám alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi augusztus hó 5. napjának délelőtti 10 órája tűzött ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, kocsik, szán, ló, szerszám, zsemleadógoztó s egyéb ingóságokat, a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, esetleg becsárán alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — elfogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5,610—931. M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészt bánatpénzzel leteszik.

Veszprém, 1932. július 11.

200

Pádár kir. bir. végrehajtó.

**Érett
sárgabarackot
szeszfőzési célra
vásárolunk!**

STEINER JÓNÁS ÉS FIAI
Központi Szeszfőzde, Veszprém.

Kiadó

1932. szeptember 1.-től ujonnan épült

modern családi villa,

500négyeszdögöl termő gyümölcsös kerttel együtt,

Báthory-utca 10. szám alatt.

Egy teljesen

ujjonan épült ház,

mely három szoba, honyha, fürdőszoba, előszoba és egyéb mellékhelyiségekből áll.

Nándor-telepen azonnal eladó.

Bővebbet **Bakos Istvánnál** Nándor-telep.

Eladó

egy 3 és fél éves

villanytelep,

mely áll: 1 drb. Láng gyártmányú, magasnyomású, állóhengert Diesel-motorból, 36 HP, 320 fordulattal, 1 drb. Ganz gyártmányú EB 18 jelű, 23 kw., 220 Voltos egyenáramú dinamó, 1 drb. 1×2 méteres márványtábla, komplett, 1 drb. J 6 accumulator-telep, 1 drb. Ganz-motor 7 HP., 1 drb. Ganz-motor 35 HP., 1 drb. Ganz-motor 45 HP., 1 drb. Titán-motor 45 HP., 1 drb. Ganz-motor 1 HP., 220 Volt, 1932.

mind üzemképes állapotban.

Ájánlatok írásban az

ORSZÁGOS GYERMEKVÉDŐ LIGA

címere, Budapest, VIII., Trefort-ut. 3., küldendő.

Az összes veszprémi iskolákban elrendelt tankönyvek új állapotban, valamint ódon állapotban fele árban kaphatók

FODOR FERENC

könyvkereskedésében, Veszprém.

Telefon 54.

**A
tanuló ifjuság
figyelmébe!**

**A
tanuló ifjuság
figyelmébe!**